

Зоя Капалова.
Фото Андрея Комиссарова.

«Ура!» – воскликнут через неделю все ярославские школьники, потому что начнутся долгожданные зимние каникулы. Но это не повод расслабляться, считают преподаватели ЯГПУ имени К. Д. Ушинского, а лишний повод задуматься, как поступить в университет и учиться в нем с удовольствием.

Интеллектуальная элита

Ни для кого не секрет, что время вступительных экзаменов и ЕГЭ едва ли не самое стрессовое для выпускников. Как пройти все испытания с высоко поднятой головой, рассказывала интеллектуальная элита Ярославля на «круглом столе» в клубе компетентной общественности «100+».

В этот раз участниками были: Владимир Васильевич Афанасьев (ректор ЯГПУ имени К. Д. Ушинского); проректор по учебной работе ЯГПУ Владимир Петрович Завойский, декан факультета русской филологии и культуры Светлана Юрьевна Родонова, декан факультета физической культуры Александр Демьянович Викулов, декан факультета подготовки и повышения квалификации педагогических кадров Ольга Алексеевна Коряковцева; директор школы №87, член комиссии при президенте РФ по совершенствованию ЕГЭ Ольга Геннадьевна Важнова и начальник отдела по связям с общественностью и СМИ Наталья Александровна Дидковская.

Хорошо учитесь в школе!

Наша читательница Ирина Муравьева мечтает, чтобы ее дочка поступила в престижный вуз, например в ЯГПУ.

– Хочется, чтобы дочка получила хорошее образование. Такое, чтобы при любой ситуации в стране пригодилось, – говорит Ирина Муравьева.

– Например, педагогическое. Учителя всегда нужны, а хорошие – тем более. Вот только надо сделать, чтобы поступить? Наверное, у репетиторов заниматься?

Директор школы №87 Ольга Геннадьевна Важнова считает, что все знания можно и нужно получать в школе.

– Чтобы поступить, достаточно просто хорошо учиться в школе, – считает Ольга Геннадьевна.

– Знания не приходят за один-два года старших классов, их приобретают за все время обучения в школе. В 10-м и 11-м классах их просто обобщают, закрепляют, дополняют. В нашей школе в старших классах преподают учителя высшей, в крайнем случае, первой категории. И тем детям, которым нужны зна-

В университет без стресса

ния, достаточно просто выполнять их задания.

Участвуйте в олимпиадах

Ректор ЯГПУ имени К. Д. Ушинского Владимир Васильевич Афанасьев советует школьникам в процессе обучения участвовать в олимпиадах.

Без вступительных испытаний принимаются: победители и призеры заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников; члены сборных команд РФ, участвовавших в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам; чемпионы олимпийских, паралимпийских и сурдоолимпийских игр по направлениям подготовки в области физкультуры и спорта.

– Это очень хороший шанс поступить в вуз для тех, кто хочет избежать стресса вступительной кампании, – рассказывает Владимир Афанасьев. – Я считаю, что школьники, получившие призовые места на олимпиадах, действительно знают предмет на отлично. Поэтому они принимаются в наш университет без вступительных испытаний. Также льготы при поступлении имеют дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

– Хорошая возможность получить знания для поступления в вуз – подготовительные курсы в университете, – уверяет проректор по учебной работе ЯГПУ имени К. Д. Ушинского Владимир Петрович Завойский. – Группы набираются по 10-15 человек, занятия ведут высококлассные профессионалы, члены и председатели предметных комис-

сий по проверке ЕГЭ, преподаватели нашего вуза.

Бакалавр или специалист?

Сейчас практически на всех факультетах ЯГПУ студенты имеют возможность выбирать, сколько лет им учиться: четыре или пять. По окончании четырех курсов выпускник получает степень бакалавра, пяти – профессионально-педагогические навыки.

Факультет русской филологии и культуры выпускает бакалавров с 1992 года. Опыт факультета для вузов нашей страны, только готовящихся к переходу на многоуровневую систему, просто уникален. У его декана Светланы Юрьевны Родоновой мы и спросили, чем отличается бакалавриат от специалитета.

– Если упростить, то бакалавр – человек с высшим гуманитарным образованием, он умеет грамотно писать, говорить и читать. Несмотря на то что в дипломе нет конкретной профессии, выпускники очень востребованы. Многие работают, например, в СМИ, пресс-службах. Кто-то предпочитает получить второе высшее образование. Много и тех, кто остается учиться еще один год, в специалитете. Здесь студенты получают конкретную профессию – учитель русского языка и литературы. Их натаскивают по педагогическим специальностям, они проходят практику в школах.

В ЯГПУ есть возможность поступить в магистратуру (и получить квалификацию преподавателя высшей школы), а потом в аспирантуру. Причем учиться там можно и после других вузов, иностранных и российских.

> Кстати:

На какие специальности в ЯГПУ имени К. Д. Ушинского сохраняются вступительные экзамены (помимо ЕГЭ).

> «Журналистика» – сочинение (русский язык и литература), > «Физическая культура» и «Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья» – общая физическая подготовка,

> «Музыкальное образование» – исполнительское искусство (вокальное, инструментальное).

> «Литературное творчество» – сочинение (русский язык, литература). Эти специальности требуют от студентов творческих способностей, психологических и физических качеств.



Ректор ЯГПУ Владимир Афанасьев считает, что сироты должны поступать в университет на особых условиях.



Светлана Родонова, декан филологического факультета, уверена, что ее выпускники всегда найдут хорошую работу.



Проректор по учебной работе Владимир Завойский сделает комфортным любой процесс обучения.



Многие выпускники Александра Викулова, декана факультета физкультуры, спортсмены с мировым именем.

> Наша справка

Клуб «100+» – клуб компетентной общественности – организован отделом по связям с общественностью и СМИ ЯГПУ имени К. Д. Ушинского в 2009 году. Цель создания – обсуждать значимые проблемы Ярославля, предлагать решения, влиять на городскую общественную жизнь.

